



马明龙出席镇江市庆祝2020年“中国医师节”大会 向全市医务工作者致以节日问候 发扬抗疫精神争得荣光勇当先锋

本报讯(记者 陈志奎)19日下午,镇江市庆祝2020年“中国医师节”大会举行。市委书记马明龙出席大会,并代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向全市医务工作者致以诚挚的节日问候,希望继续发扬“抗疫精神”,始终保持人民至上、生命至上的炽热情怀,以精湛医术、高尚医德、优良医风坚守初心、争得荣光、勇当先锋,共同打造健康镇江,奋力书写“三高一争”崭新篇章。

马明龙指出,近年来,全市上下深入践行“没有全民健康,就没有全面小康”重要论述,深化医药卫生体制改革,优化医疗资源配置,加快建设现代化医疗卫生体系,全市医药卫生事业取得明显进步。成绩的取得凝聚着广大医务工作者的心血和汗水,特别是面对突如其来的新冠疫情,大家白衣执甲、冲锋在前,为打赢疫情防控阻击战发挥了不可替代的作用,不愧为新时代最可敬的人。在大家身上,充分展现了崇高的医师精神,彰显了不惧艰险、迎难而上的非凡勇气,敬佑生命、救死扶伤的医者仁心,爱岗敬业、甘于奉献的无私品质,大爱无疆、赤诚为民的博爱情怀。

马明龙强调,广大医务人员责任重大、使命神圣,必须落实政策,强化保障,营造环境,给予更大尊崇和更多支持,做到政治上关怀、工作上支持、生活上关心,加大医疗卫生事业投入,加强人文关怀,合理落实好休息、后勤、激励措施,为医务人员减压、减困难、减顾虑,全方位调动广大医务人员积极性。依法维护医疗秩序,构建和谐医患关系,着力在全社会形成尊医重卫的良好氛围,让医务工作成为令人尊敬、令人向往的职业和事业,让辛苦者心不苦,让流汗者不流泪。

马明龙指出,“三高一争”新征程上,人人都是主人翁,处处都要争荣光。作为全国医改先锋城市,我市广大医师具有率先领先的光荣传统。希望大家继续发扬抗疫精神,扮好生命的守护者、健康的保卫者、职业精神的坚守者这三种角色,在坚守中不断超越自我,用更多有血有肉的鲜活事迹、有声有色的生动形象,鼓舞全市党员干部、人民群众,敢于藐视困难、善于迎难而上,众志成城、万众一心,奋力书写“三高一争”崭新篇章。

微软公司考察团来镇参观考察 马明龙会见客商 徐曙海主持洽谈会

本报讯(记者 陈志奎 谭艺婷)19日下午,微软(中国)大中华区副总裁、微软中国公共事业部总经理滕文率微软公司考察团来镇参观考察。市委书记马明龙会见了滕文一行,市长徐曙海与微软客商进行洽谈交流。

马明龙对滕文一行到访镇江表示欢迎。他说,微软多年来根植中国土壤,作了很多产业布局,在中国有着很强的影响力。镇江市委、市政府高度重视微软品牌标杆引领作用,在镇江“跑起来”全力推动创新发展的过程中,微软可以发挥积极作用,扮演许多重要角色。当前,正值后疫情时代,镇江在以数字经济为代表的新经济领域有着良好的产业基础。希望双方扩大共识,加强对接,推进合作。衷心欢迎微软利用自身的资源和技术优势,推动镇江产业转型升级,赋能镇江制造业实现质效提升。镇江将搭建平台,全力支持微软相关合作项目快速落地,

加快镇江产业数字化转型步伐。

在洽谈会上,徐曙海向滕文一行介绍了镇江产业、区位、人才等方面的优势。他表示,数字经济对城市未来发展十分重要。当前,市委、市政府坚定不移实施产业强市战略,大力发展高新技术产业,加快构建现代产业体系。微软作为全球领先的软件、服务、设备和解决方案供应商,人才、技术、资金方面实力雄厚。希望双方以此为契机,加快推进互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合,以数字经济赋能产业转型升级,推动更多创新资源和科技成果在镇江落地开花,结出丰硕成果。

随后,市商务局向微软客商考察团介绍了我市投资环境以及数字经济发展情况。考察团一行还前往市规划展示馆进行了参观考察。

市委常委、市政府党组副书记、市委秘书长郭建,市政府秘书长贾晟分别参加洽谈。

长江大保护落到实处,货物吞吐量逆势上扬 镇江港口经济跑出“绿色交通加速度”

本报记者 梁和峰 曾海蓉

“共抓大保护、不搞大开发”真正落到实处,是不是一定要牺牲经济增长?镇江港口经济的发展实践,正在给出肯定答案。

最近几年,随着我市交通行业一系列基于减法的环保、整合措施落地,我市长江保护进入最有成效的时期。而与此同时,沿江港口的货物吞吐量却逆势增长,上半年首次跻身全国前十。观察人士认为,这“一减一增”之间,彰显出镇江港口经济在长江大保护背景下跑出的“绿色加速度”。

今年上半年,面对全国港口都面临的较大下行压力,克服新冠疫情的不利影响,镇江港逆势实现绿色增长。交通运输部公布的数据显示,1-6月镇江港货物吞吐量达17305万吨,位列全国第十、江苏省第二,同比增长14.9%,增幅在全国港口10强中位列第一、30强中位列第二。

全国领先的增幅,却是“减”出来的。

镇江因江得名、倚江而建、凭江而兴,拥有270公里长江岸线和126公里沿江港口岸线,作为千年漕运咽喉和全国重要江海中转枢纽,镇江历经多年港产城发展,全市75%以上的产业经济都沿江

分布。“长江大保护”要求给子孙后代留下清洁美丽的长江,如何沿江实现“生态优先,绿色发展”?镇江必须作答。

7月底,市委七届十一次全会召开。市委书记马明龙在会上明确,镇江在打造水清岸绿景美的“滨江绿廊”同时,要优化开发利用岸线结构和布局,推动沿江产业转型升级,走出具有滨江特点的高质量发展之路。

把长江大保护和高质量发展融会贯通,恰是“镇江答案”。

2018年4月,《镇江市长江岸线资源保护条例》正式施行。该法是镇江市获得立法权后,最先确定的

一批立法项目,也是国内首部岸线资源保护的地方性法规。随后,配合该法编制的《镇江港总体规划》,确定对镇江港全港的“老小散”码头进行市场化兼并重组,主动腾退18公里岸线恢复生态。据此,全市规划可用的港口岸线,也从126公里减至108公里,锐减14.3%。

舍黄金岸线得生态岸线,只是镇江落实长江大保护的第一步。近年来,我市大力开展非法码头和非法过驳整治,先后清除近130个非法浮吊,拆除43个非法码头,包括全省最大的非法码头。同时全面实施港口大气污染防治,推进港口绿化美化亮化。

(下转2版)

7月份我市进口额 同比增长12.52%

本报讯(朱婕 孙弘升)19日,记者从镇江海关获悉,1至7月份我市外贸进出口总额为411.7亿元人民币,比去年同期下降7.3%。其中,进口130.3亿元,增长12.7%,进口增幅位列全省第8位;7月当月进口22.78亿元,同比增长12.52%,环比持续2个月呈正增长。

从贸易伙伴看,美国、东盟、欧盟是我市前三大贸易伙伴,1至7月份进出口额分别为64.8、62.2、61.8亿元。同期我市对韩国进出口25.7亿元,增长4.9%。

民营企业作为我市外贸第一大经营主体,继续领跑全市。1至7月份,我市民营企业进出口207.1亿元,增长7.2%,高出全市平均增幅14.5个百分点,占我市外贸总值的50.3%。

与此同时,一般对外贸易比重提升,对外贸易方式结构持续优化。海关数据显示,1至7月份我市一般贸易进出口323.8亿元,下降3.6%,低于全市总体降幅3.7个百分点,占我市外贸总值的79%。



道路改造稳步推进

连日高温,工人在句容经济开发区致远路改造项目施工现场忙碌,铺设沥青。据悉,致远路改造工程每天分时段施工,按计划完成,稳步推进各项工作,力争早日完工。

杨光 辛一 摄影报道

国家级服务外包示范城市综合考评结果公布 镇江大踏步实现“保牌进位” 排名超过发达城市和省会城市

比学赶超 争先进位

本报讯(朱婕 秦文)日前,商务部发布国家级服务外包示范城市综合考评结果:我市综合得分位居全国31个示范城市第13位,位居东部16个发达城市第12位。较上一轮考评,我市从全国第30位上升至第13位,从东部地区末位上升至第12位,排名超过

广州、深圳、合肥、武汉、福州、无锡等发达城市和省会城市,大踏步实现“保牌进位”。

“从面临摘牌,到排名上升到全国中上游,源自多方面的努力。”市商务局服务外包处处长孙亚斌认为,这其中产业发展增长迅速是重要支撑,去年,我市

离岸服务外包执行额同比增幅16.4%,总量和增幅均位居全省第6位;小康社会服务贸易监测指标——服务贸易进出口额占全市对外贸易比重达16.1%,全省仅南京、镇江2市完成“占比16%”的任务;省高质量发展考核指标——人均知识密集型服务进出口额位居全省第4位。“在此基础上,今年上半年,我市离岸服务外包执行额和增幅,分别位居全省第6位和第4位。”(下转2版)

把勤俭节约传家宝传承好

辛平



朝花即拾

最近一段时间,很多市民发现去饭店订餐吃饭有了新变化。订餐时,一些饭店会主动提示顾客标准不要太高;现场点餐时,服务员会主动提醒不要多点,且饭后主动帮助客人打包。在不少饭店与企事业单位食堂内,海报、桌卡、电子屏上随处可见“节约”“光盘”等关键词,有的饭店还特意设置小份菜、半份菜、拼盘等。这些创新举措与可喜变化,是我市各界落实中央厉行节约、杜绝浪费精神的生动体现。

近年来,特别是党的十八大以来,中央出台八项规定,坚决反对“四风”,“舌尖上的浪费”有所改观,尤其是公务餐桌上的铺张浪费得到了强力遏制。但受不健康、不文明消费习惯影响,一些人看“面子”不看“肚子”,餐桌浪费禁而不绝。穿奢极欲、暴殄天物素为中国人所反对,物尽其用、利用厚生素为中华文化所提倡。勤俭节约这个中华民族弥足珍贵的“传家宝”,无论国家发展到什么水平、人民生活改善到什么地步,都必须传承好、发扬好。

要紧盯餐饮企业这个关键场所。从现实情况来看,家庭中的就餐浪费现象少于公共场所就餐,有必要通过自律加他律,让餐饮企业承担起应该承担的节约责任。所谓自律,就是通过餐饮协会等行业组织主动制定相关规定,发布

相关倡议,做好自我管理;所谓他律,就是要通过法律法规形式,逐步厘清餐饮企业在厉行节约方面的责任义务,确保守规守纪。

要抓住党员干部这个关键群体。党风政风影响民风家风,在这场与餐饮浪费的斗争中,广大党员干部特别是各级领导干部要以身作则、率先垂范,以说到做到、带头执行的态度坚持勤俭节约,以踏石留印、抓铁有痕的劲头治理铺张浪费,让人民群众看到实实在在的成效和变化,让全社会以浪费为耻、以节约为荣蔚成风尚。历史和现实证明,一个没有艰苦奋斗、勤俭节约精神支撑的民族,难以自立自强。越是人到半山、船到中流,越要警惕未富先奢的陷阱;越是形势复杂、任务艰巨,越要发扬艰苦奋斗的精神。

要用好社会宣传这个关键形式。厉行节约、反对浪费是一个民族基本的现代文明素养。把勤俭节约这个传家宝传承好,必须旗帜鲜明地宣传绿色健康、节约文明的生活方式,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围,让勤俭节约成为一种内化于心、外化于行的“全民习惯”“民族修养”。生活习惯和饮食习惯不是小事,通过这个小切口,可以推动价值理念的大革新、经济活动的大升级。从节水节电节气到改变出行方式,从落实“光盘行动”到拒绝过度包装,只要从我做起、从现在做起,就能把节俭新风写在生活点滴间,不断厚植文明健康的社会风尚。

今日导读

织密“四张网” 严打长江干线水域非法捕捞

自公安部部署开展打击长江流域非法捕捞犯罪专项行动以来,长航公安局镇江分局在专项行动中先后破获“6·18”“6·28”“7·31”等非法捕捞案件42起,抓获犯罪嫌疑人40名,打掉犯罪团伙8个,查扣涉案船只8艘,非法捕捞工具21套,查获渔获物200余公斤,以强有力的措施织密立体防控、信息研判网等“四张网”,严厉打击辖区长江干线水域非法捕捞。

3版

热浪除水分 高温天瓜果飘香稻苗茁壮

连日来,持续的晴好天气下烈日炎炎,三伏中未伏的高温天气格外地热得让人吃不消。热浪滚滚,对于广大农民来说虽稍有“瑕疵”,但也除却了果树前期累积的过量水分,让“淡”与“涩”成为过去时,“甜”和“香”重回主角位置。阳光下,田野中瓜果飘香,稻苗茁壮。

7版

TEVEL 堂皇家纺

国家标准起草单位
0511-86637418